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Total Question:
40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 10
Subject: Biotechnology
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 खरपतवार नियंत्रण के लिए प्रयोग किया जाने वाला
रसायन।

(1) ऑक्सिन (2) शाक (3) वीडिसाइड (4) काइमोसिन

Q.2 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रंखला 9, 8, 10, 16, 11, ?, 12,

64 को पूरा करे।

(1) 28 (2) 36 (3) 25 (4) 32
Q.3 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रंखला 48, 82, 44, 77, 40, 72,

को पूरा करे?

(1) 76 (2) 70 (3) 36 (4) 40

Q.4 डीएनए अणु की प्रतिकृति पूरी होने के बाद, दो बेटी
कोशिकाओं में से प्रत्येक आमतौर पर बना होता है

(1) माता-पिता डीएनए अणु के दोनों किस्में के टुकड़े (2)
एक न्यूक्लियोटाइड स्ट्रैंड बिल्कुल मूल न्यूक्लियोटाइड
स्ट्रैंड की तरह (3) न्यूक्लियोटाइड मूल डीएनए अणु से

थोड़ा अलग है (4) मूल डीएनए अणु की तरह
न्यूक्लियोटाइड्स सिवाय इसके कि थाइमिन को यूरैसिल के

लिए प्रतिस्थापित किया जाता है
Q.5 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला WVTSQPNMKJ को पूरा करे ??

(1) एचजी (2) इल (3) जीएच (4) जीएफ

Q.6 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 6, 12, 20, 30, 42, को

पूरा करे?

(1) 52 (2) 56 (3) 60 (4) 69
Q.7 नेत्रगोलक के सबसे बाहरी आवरण में श्वेतपटल और

_______ होते हैं।

(1) कॉर्निया (2) रेटिना (3) कोरॉइड (4) उवेआ

Q.8 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 6, 14, 30, को पूरा करे?

(1) 54 (2) 29 (3) 27 (4) 33
Q.9 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 1, 1, 6, 6, 11, 11, 16,

?, को पूरा करे?

(1) 13, 11 (2) 16, 21 (3) 17, 21 (4) 21, 16

Q.10 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है।

अपहरणकर्ताओं द्वारा मांगी गई राशि

(1) फिरौती (2) मानदेय (3) दान (4) इनाम

Q.11 ज्वालामुखियों का निर्माण करने वाले तप्त स्थल हमेशा
फैलते-मध्य लकीरों पर पाए जाते हैं।

(1) 1 (2) असत्य (3) नहीं कह सकता (4) इनमें से
कोई नहीं

Q.12 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला YXW, UTS, QPO, MLHG को

पूरा करे

(1) एलएम (2) जी (3) कि (4) आईएच
Q.13 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2,15, 10, 17, 26, को पूरा

करे?

(1) 49 (2) 47 (3) 37 (4) 36

Q.14 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक व्यक्ति

जो देश में अवैध रूप से सामान लाता है

(1) तस्कर (2) निर्यातक (3) आयातक (4) ढोंगी
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Q.15 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 1, 9, 25, 49, ?, 121 .

को पूरा करे

(1) 81 (2) 91 (3) 64 (4) 100

Q.16 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 128 को पूरा करे? , 82, 62,

44, 28

(1) 99 (2) 104 (3) 109 (4) 106
Q.17 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 5, 10, ?, 26 . को पूरा

करे

(1) 19 (2) 21 (3) 17 (4) 25

Q.18 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक ऐसा
स्थान जहां सभी धर्मों का सम्मान किया जाता है

(1) धर्म निरपेक्ष (2) धार्मिक (3) पवित्र (4)
पवित्र

Q.19 पौधे के वानस्पतिक भागों का उपयोग करके पौधे का
दोहराव या प्रजनन।

(1) अलैंगिक प्रजनन (2) लेयरिंग (3) काट रहा है (4)
क्लोनिंग

Q.20 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 242, 393, 4164, को पूरा

करे?

(1) 5525 (2) 5255 (3) 5235 (4) 5325
Q.21 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 7, 16, 27, 40, 55, को

पूरा करे?

(1) 70 (2) 72 (3) 81 (4) 66

Q.22 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। एक व्यक्ति

जो ज्ञान के कारण बहुत सम्मानित होता है

(1) सत्यप्रिय (2) भेद्य (3) सम्मानित (4) Verger

Q.23 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला BDF, ?, PRT, WYA को पूरा

करे

(1) जीजेके (2) एचकेएल (3) आईकेएम (4) आईजेके

Q.24 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 4320, 720, ?, 36, 12, 6

. को पूरा करे

(1) 144 (2) 24 (3) 72 (4) 48
Q.25 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो

नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। समाचार
पत्रों और पत्रिकाओं के लिए लेखन की कला

(1) पत्रकारिता (2) साहित्य (3) जीवनी (4)
कलात्मकता

Q.26 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 3, 6, 15, 42, को पूरा

करे?

(1) 84 (2) 123 (3) 94 (4) 60
Q.27 प्लास्मिड का उपयोग सदिश के रूप में किया गया है

क्योंकि :

(1) दोनों छोर प्रतिकृति दिखाते हैं (2) यह
प्रोकैरियोटिक और यूकेरियोटिक कोशिकाओं के बीच घूम

सकता है (3) यह गोलाकार डीएनए है जिसमें यूकेरियोटिक
डीएनए से जुड़ने की क्षमता होती है (4) इसमें

एंटीबायोटिक प्रतिरोध जीन है

Q.28 न्यूक्लियोटाइड्स में, अक्षर A, G, C और T
प्रतिनिधित्व करते हैं

(1) फॉस्फेट समूह (2) नाइट्रोजनी क्षार (3)
डीऑक्सीराइबोज शर्करा (4) राइबोज शर्करा

Q.29 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2/3, 4/7, 7/13, 11/21,

को पूरा करे?

(1) 13/25 (2) 15/29 (3) 17/33 (4) 16/31

Q.30 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 127, 131, 139,?, 151,

157, 163, 167 को पूरा करे।

(1) 149 (2) 147 (3) 141 (4) 143
Q.31 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो AGMSY, CIOUA, EKQWC, श्रृंखला को

पूरा करे? , आईओयूएजी, केक्यूडब्ल्यूसीआई

(1) जीएमएसवाई (2) एफएमएसईई (3) जीएनएसवाईडी
(4) एफएमवाईईएस

Q.32 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 3, 5, 9, 17, को पूरा

करे?

(1) 31 (2) 32 (3) 33 (4) 34



B1407202210111605

Q.33 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। सरकार की
एक प्रणाली जिसमें केवल एक राजनीतिक दल को कार्य

करने की अनुमति है

(1) सर्वसत्तावाद (2) एकतंत्र (3) शिष्टजन (4)
जनतंत्र

Q.34 1962 में वॉटसन और क्रिक ने नोबेल पुरस्कार किसके
साथ लिया था?

(1) जॉन केंड्रयू (2) मैक्स पेरुट्ज़ (3) मौरिस विल्किंस
(4) ऊपर के सभी

Q.35 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 100, 50, 52, 26, 28, ?,

16, 8 को पूरा करे।

(1) 30 (2) 36 (3) 14 (4) 32

Q.36 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। यात्रा की

विस्तृत योजना

(1) यात्रा (2) ट्रैवल किट (3) यात्रा कार्यक्रम (4)
अनुसूची

Q.37 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। मांस खाने

वाले जानवर

(1) मांसभक्षी (2) शाकाहारी (3) सर्वाहारी (4) कीट

Q.38 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 2, 5, 9, ?, 20, 27 . को

पूरा करे

(1) 14 (2) 16 (3) 18 (4) 24
Q.39 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रंखला 5, 11, 24, 51, 106 को

पूरा करे?

(1) 122 (2) 217 (3) 221 (4) 115

Q.40 अग्नाशयी रस में कौन सा एंजाइम नहीं होता है?

(1) अमाइलोप्सिन (2) पित्त का एक प्रधान अंश (3)
ट्रिप्सिन (4) स्टेप्सिन


